



陪著小翎抗癌去

文／行政管理組 副管理師 黃士杰

去年3月的某一天，18歲的小翎放學後，一如往常的搭公車回家，下車走路途中突然覺得雙腳無力，一度痛苦地只能靠著路邊椅子支撐。她勉強回到家，隔天已經無法站立，連摩托車都跨不上去了。從那時起，媽媽每天焦急的帶著她坐計程車四處尋求醫治，連推拿都做了，依然未見起色，最後聽從醫師建議，到本院掛急診並安排住院治療。

血液腫瘤科林振源醫師檢查發現小翎罹患了惡性周邊T細胞淋巴瘤。經過多次的開刀、化療、腫瘤復發，再次開刀與化療，年輕的小翎坦然面對，就像個不屈不撓的鬥士。

今年，小翎因為要接受骨髓移植手術，再度回到醫院。我前往了解她與病魔對抗的過程，訪談間，她因身體不適幾度嘔吐，我問她是否要休息，改天再談，她開朗地回答說：「沒什麼啦！只是有點頭暈，我們可以繼續聊。」那種無比虛弱卻又無比堅強的模樣，真是令人心疼。

親情的支持讓她更加堅強

小翎有個5歲的弟弟，她在生病前經常幫忙照顧弟弟，讓媽媽可以安心上班，但這一年來，媽媽必須同時照顧小翎和弟弟，一根蠟燭兩頭燒，只好辭去工作。這一來，家裡開銷增加，收入反而減少，不得不從台中市區搬到房租較便宜的台中縣沙鹿鎮。「搬家以來，我幾乎都待在醫院治療，對沙鹿不是很熟悉，一出去就迷路。」小翎說。

生病之後，她和家人的關係更緊密了。媽媽學了許多養生餐煮給小翎吃，雖然不是很習慣那樣的口味，但小翎還是滿懷感激。

「我大哥向來是茶來伸手飯來張口的耶！但他來醫院看我時居然會削蘋果給我吃，讓我好驚訝。只不過他削到一半，一不小心就把蘋果掉在地上了。」小翎想到大哥削蘋果凸捶的情景，忍不住笑了。二哥也經常鼓勵她

要勇敢要加油要有毅力，別讓媽媽的心血白費了。為了籌措醫藥費，父親更加勤奮的工作，好讓她能夠安心養病。

小翎說，她以前動不動就跟家人賭氣或頂嘴，經過這一場病，她覺得自己好幸福，能夠擁有那麼愛她的家人。

醫護的關懷令她更有信心

1年來，小翎數度住院，短則兩天，長則1星期。小翎俏皮的說：「我幾乎都要把醫院當作飯店了，這是個很舒適的飯店喔！」急重症中心大樓6樓護理站的同仁和小翎相處熟稔，就像是老朋友。護理長說：「治療過程十分痛苦，但小翎個性開朗、樂觀又勇敢，也正因為她對未來懷抱著無限的希望，所以能夠逐漸康復，這絕對不只是運氣。」

除了護理人員的細心照料，林振源醫師隨時密切追蹤小翎的病情發展，給予最好的治療，也經常講些笑話幫助她放鬆心情。有一次小翎來住院，林醫師逗她說：「這次讓你回去過中秋節，記得要和嫦娥一起去奔月哦！」

生病時，小翎還差3個月就畢業了，她打算先休息1年，把身體調養好再回學校完成學業。她說：「先前曾有兩個禮拜無法下床，現在雙腳能夠重新踩在地上，感覺真好！」經過醫護人員及家人的細心照料，小翎這位「抗癌鬥士」還會繼續勇敢向前，我們都相信未來充滿了希望。🍀